
 

Результаты социологического опроса участников о готовности участия в 

проекте раздельного сбора мусора. 
 

Цель исследования: выявление информированности родителей и обучающихся по 

проблеме мусора и их готовности к раздельному сбору твердых бытовых отходов. 

В опросе приняло участие 238 родителей. 

По результатам исследования 100% опрошенных родителей считают проблему 

мусора актуальной. Но лишь 2 % опрошенных сортируют мусор. Большинство 

опрошенных родителей не знаю дальнейшую судьбумусора, и считаю, что мусор вывозят 

на свалку (85 % опрошенных) 

 
Около 82% опрошенных готовы поддержать нововведение по раздельному сбору 

мусора и собирать раздельно по контейнерам бытовые отходы: пластик, макулатуру и т. д. 

Около 87% опрошенных будут приобщать своих детей к новой культуре 

обращения с бытовыми отходами. 39 % опрошенных считают, что только совместными 

усилиями можно сдвинуть проблему свалок с мертвой точки и приобщить население к 

раздельному сбору мусора. 

Как показал опрос, большинство родителей (82%), перед тем как вынести мусор, 

готовы произвести его предварительную подготовку (помыть баночку, убрать этикетку, 

крышку), но однозначно утверждать о справедливости этих данных нельзя, так как многие 

считают, что это совсем несложно. Но как показывает опыт подобных проектов, привычка 

– дело серьезное, и необходимо продолжительное количество времени, пока население 

привыкнет к нововведению. 

Таким образом, можно сделать вывод, что в основном население выражает 

готовность участвовать в проекте по раздельному сбору отходов; нет сформированных 

отрицательных стереотипов, связанных с процессом переработки и вторичного 

использования отходов. 

Вывод: требуется комплексный подход к разработке проекта взаимодействия с 

учащимися и родителями, формированию у них культуры экологической ответственности.  
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